


Österreich ist eines der beliebtesten Länder für 

schwedische Skifahrer. Dieser Winter ist jedoch 

aufgrund von COVID-19 etwas Besonderes.

Freeride, die größte und wichtigste Skicommunity 

Schwedens, hat zusammen mit der Österreich 

Werbung gefragt, wie die schwedischen Gäste 

heuer zu einem Winterurlaub in den Alpen stehen.

Die Umfrage lief von 7. bis 21. September 2020

und erreichte fast 1.600 Teilnehmer. 

https://www.freeride.se/nara-72-procent-avvaktar-med-att-boka-skidresa-till-alperna-pa-grund-av-corona/
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1. Demografie



85%

15%

Bist du:

Mann Frau

56%

44%

Hast du Kinder?

Ja Nein

Etwas mehr als die 

Hälfte der Befragten 

hat Kinder. Die 

Verteilung in den 

Alterskategorien ist 

relativ gleichmäßig. 

Insgesamt sind 70% 

der Teilnehmer 

zwischen 25 und 54 

Jahre alt.



2%

13,80%

20,70%

19,20%

28,60%

13,10%

2,60%
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65 oder älter

Wie alt bist du?



2. Skiurlaub und 
Buchungsverhalten



1%

11%

33%

28%

27% 1-6 Tage

1 Woche

2 Wochen

3 Wochen

4 Wochen oder mehr

Wie viel Zeit verbringst du im Winter normalerweise auf den Skiern 

oder dem Snowboard?

Die Umfrage zeigt, dass 

90 Prozent der 

Befragten mind. zwei 

Wochen im Jahr und 

fast 30 Prozent drei 

Wochen und etwas mehr 

als ein Viertel jeden 

Winter vier Wochen oder 

länger Ski oder 

Snowboard fahren.



71,30%

31,30%

86,20%

7,00%

5,20%

1,80%

0,90%
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Ja, in Schweden

Ja, in Norwegen

Ja, in den Alpen

Ja, nach USA/Canada

Ja, nach Japan

Ja, woanders

Nein

Fährst du normalerweise auf Skiurlaub?





57,40%

26,70%

3,80%

20,30%

0,40%

0,30%

0,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Nein

Ja, in Schweden

Ja, in Norwegen

Ja, in den Alpen

Ja, nach USA/Canada

Ja, nach Japan

Woanders

Hast du diesen Winter einen Skiurlaub gebucht?







42,60%

71,50%

5,30%

15,60%

0% 10%20%30%40%50%60%70%80%

Buche normalerweise nicht so früh

Warte ab wegen COVID-19

Warte ab wegen meiner finanziellen
Situation

Warte Schneelage ab

Falls du noch nicht gebucht hast: warum nicht? 
(Mehrauswahl möglich)

Österreich ist eins der 

beliebtesten Länder für 

Skifahrer. Diesen Winter 

warten jedoch fast 72% 

der Befragten mit der 

Buchung ihres Skiurlaubs 

aufgrund von COVID-19!

Fast 43 Prozent 

buchen normalerweise 

noch nicht im September!





3. Skiurlaub in den Alpen



Möchtest du diesen Winter in die Alpen reisen?

80%

20%

Ja Nein

Etwa 80 Prozent der 

Befragten möchten 

diesen Winter in die 

Alpen, aber viele sehen 

die Reisebeschränk-

ungen sowie das Reisen 

selbst als Hürde und 

Risiko an.



52,80%

38%

76,60%

57,40%

3,20%

3,50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Frankreich

Schweiz

Österreich

Italien

Deutschland

Slovenien

In welches Land in den Alpen möchtest du für 
deinen Skiurlaub reisen? (Mehrauswahl möglich)

Fast 77 Prozent aller 

Befragten würden ihren 

Skiurlaub gerne in  

Österreich verbringen! 

Aber auch Italien (57,4%) 

und Frankreich (52,8%) 

sind bei den Schweden 

sehr beliebt. Etwas 

abgelegen mit 38 Prozent 

folgt die Schweiz.



81%

11%

8%

Wegen COVID-19
bleibe ich daheim

Gehe sonst auch nicht
dahin

Andere Gründe

Falls du nicht in die Alpen reisen möchtest, warum nicht?

Aufgrund von COVID-19 

und den damit

verbundenen Reise-

beschränkungen haben

sich über 80 % gegen

einen Urlaub im Alpen-

raum entschieden. 11 

Prozent würden auch

sonst nicht in die Alpen 

reisen.



4. Auswirkungen von COVID-19 
auf den Skiurlaub



74%

51,20%

14,70%

27,90%

10,60%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Reiserestriktionen

Die Reise dahin

Die Unterkunft vor Ort

Der Auftenthalt vor Ort

Ich sehe kein Hindernis

In diesen Zeiten soll man nicht reisen

In Bezug auf Covid-19: siehst du einen der untenstehenden 
Gründe als Hindernis für einen Skiurlaub in den Alpen? 

(Mehrauswahl möglich)







70,80%

62,60%

17,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Dass die COVID-19-Situation sich nicht
verschlechtert

Grosszügige und klare Stornobedingungen

Gerade diesen Winter wähle ich nicht die
Alpen

Was wäre für dich wichtig, damit du dich wohl dabei 
fühlst, diesen Winter einen Skiurlaub in den Alpen zu 

buchen? 

Das Wichtigste für die 

Befragten ist, dass sich 

die aktuelle COVID-19-

Situation nicht 

verschlechtert. Außerdem 

wünschen sie sich 

großzügige und klare 

Stornobedingungen.







5. Allgemeine Haltung gegenüber 

einem Skiurlaub in Österreich



93%

7%

Ja, auf jeden Fall

Nein, gehe lieber in
einem anderen
Alpenland wie Italien,
Frankreich, CH

85%

15%

Ja

Nein

Warst du schon einmal auf Skiurlaub in 

Österreich?
Falls wir die COVID-19-Situation für einen 

Moment ausblenden: Hast du Interesse an 

einem Skiurlaub in Österreich? 





87,80%

6,70%

6,70%

1,60%

1,20%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nein, momentan überall gleiches Gefühl

Österreich fühlt sich am sichersten an

Schweiz fühlt sich am sichersten an

Frankreich fühlt sich am sichersten an

Italien fühlt sich am sichersten an

In Bezug auf COVID-19: Gibt es ein Land in den Alpen, wo du 
dich etwas sicherer als in anderen Ländern fühlen würdest?
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